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4CIA_c53_87141.htm 1.某公司拥有仓储式连锁商店，这种商店

出售大量的食品、办公用品及其他低值商品。商店的营销费

用都减至最小，每个商店的装修均很普通。选择适合该公司

的组织结构类型： A、机械式 B、模仿 C、有机式 D、简单式

答案：A 解题思路：A、正确。机械式组织结构，最适合那些

关注于通过严格控制、广泛的劳动分工和高度正规化最大程

度降低成本的组织。 B、不正确。模仿是一种战略，不是一

种组织结构。 C、不正确。有机式组织结构是一种松散、灵

活的具有高度适应性的组织结构，是低复杂性、低正规化和

分权化的。 D、不正确。不是一种组织结构。 2.内部审计师

可以通过确定何种事项来评估管理当局的计划职能？ A、管

理者的责任对象和授权范围。 B、员工薪金是否与以员工分

数确定的薪金档次表一致。 C、是否每个管理计划均包括用

来衡量计划完成与否的方法。 D、当旧的业绩评价标准不合

适或无效率时，是否建立和推行新的业绩评价标准。 答案

：C 解题思路：A、不正确。见C。 B、不正确。见C。 C、正

确。本题考察管理职能的知识。决定是否每个管理计划均包

括用来衡量计划完成与否的方法是内部审计师促进管理层计

划职能的一个方法，故选c。a选项所述内容与管理的组织职

能相关，B选项与管理的指导职能相关，d选项与管理的控制

职能相关，故a、b、d均不对。 D、不正确。见C。 3.工作生

活质量激励机制的最基本原理表明组织应该通过哪项途径来

激发员工的创造潜力？ A、让他们参与影响他们生活的决策



，使他们对工作有更多的控制； B、提供与员工努力和完成

情况直接相关的公平合理的奖赏制度； C、关注员工较高层

次的需求； D、应用职务丰富化技术，该技术可以增强技能

多样性、任务同一性和重要性、自主性和反馈。 答案：A 解

题思路：A、正确。本题考察“让员工参与影响他们生活工

作的决策是最好的激励办法”的知识。开展工作生活质量活

动是建立在“让员工参与那些可能影响他们生活和工作的决

策和行动”这一原则基础上的，故选a。其余选项所述内容虽

然都是激励措施，但是公平合理的奖赏制度不是工作生活质

量活动的主要特点，关注员工较高层次的需求不符合工作生

活质量的概念，职务丰富化的目的不是开展工作生活质量活

动，所以b、c、d选项均不正确。 B、不正确。见A。 C、不

正确。见A。 D、不正确。见A。 4.政策及程序给管理层和员

工提供了行动指南。某跨国公司的内部审计师打算对一项高

级管理职能开展业务审查。在这个管理层次上审计师是否应

当期望找到相关的政策和程序？ A、是，所有的政策及程序

均由高级管理层制定。 B、否，高级管理层只为下级人员制

定政策及程序。 C、是，政策及程序适用于组织的所有等级

。 D、否，只有中层管理人员及其下级制定、使用政策和程

序。 答案：C 解题思路：A、不正确。见答案c B、不正确。

见答案c C、正确。为了保证实现组织的各种各样的目标，组

织中各个管理层次的活动都必须服从于组织所建立的政策、

标准和程序（内部控制）。这些政策、标准和程序通常由组

织的各个管理层次共同或分别制定，但一经制定执行就贯穿

于组织(或组织内单元)管理的全过程，适用于组织(或组织内

单元)的各个管理层次或等级。 D、不正确。见答案c 5.内部



审计师必须了解不同组织的优缺点。下列哪项组织具有大量

重复职能？ A、简单型组织结构； B、分部型组织结构； C、

机械型组织结构； D、专家官僚型组织结构。 答案：B 解题

思路：A、不正确。简单型组织结构是指一种低复杂性、低

正规化和职权集中在一个人手中的组织结构。它适用于小型

企业。这种小规模简单化的组织通常不会重复使用资源，以

免造成低效率。 B、正确。分部型组织结构，其特点是建立

自我包容的单位，其分部拥有较大的自治权。与集权化的组

织结构相比较，这种组织结构具有职能重复配置的问题。 C

、不正确。机械型组织结构，是一种高度复杂、正规和集权

的组织结构。该种组织结构中集权的趋势使职能重复减少到

最低程度。 D、不正确。专家官僚型组织结构，是一种高度

复杂化、低正规化的组织结构，并且专家是组织中必不可少

的。该种组织结构集权的趋势使职能重复减少到最低程度。

6.组织结构与生产技术之间的关系揭示，在使用大规模生产

技术的组织中，最好的组织结构是： A、有机式，强调宽松

的控制和灵活性。 B、矩阵式，员工既向产品经理报告，也

向职能经理报告。 C、机械式，高度正规化，强调严格的控

制。 D、综合性，强调部门之间的合作。 答案：C 解题思路

：A、不正确。见答案c B、不正确。见答案c C、正确。组织

结构与生产技术之间的关系：技术越常规，结构越标准化，

技术越是非常规，结构就越会是有机式的（控制和协调方法

因技术类型而异）。大量、大规模生产更适合于机械式，单

件生产和连续生产采用有机式更为有效。 D、不正确。见答

案c 7.内部审计经理有一支小型员工队伍，但每名员工都有自

己的工作动力，而且都可以说是“事业有成的人”。审计经



理得到一份难度特大的审计任务。即使对于事业很成功的人

，由一个人在规定的截止日期前完成此项工作的可能性也非

常小。审计经理应该选择的最佳途径是 A、派一个人负责此

工作，因为面对高风险，事业很成功的人会表现更出色。 B

、两个人负责此工作，以减少失败风险。 C、派整支队伍负

责此工作，以保证失败风险较低。 D、要求公司管理人员取

消此项工作。 答案：B 解题思路：A、不正确。根据题意，

该选项很难保证按时按质的完成任务。 B、正确。从项目控

制的角度看，要按时按质的完成项目，同时又要兼顾成本控

制，b项是最佳选择。 C、不正确。内部审计师同样是一项稀

缺资源，不可能派整个队伍负责同一项工作（成本太高），

但即使如此也不能保证把失败的风险降到较低水平。 D、不

正确。作为组织中的一个审计部门，是不能要求公司管理层

取消所分派的审计工作的。 8.若公司能注重下列何种事项，

则其可更经济地达到质量标准？ A、鉴定成本 B、预防成本 C

、内部失败成本 D、外部失败成本 答案：B 解题思路：A、不

正确。鉴定成本指那些为检查不合格的产品而发生的成本，

但此时产品已经生产。 B、正确。预防成本指所有为预防不

合格产品而发生的成本费用。其发生在产品产出之前，因此

，比a、c、d能更经济的达到质量标准。 C、不正确。内部失

败成本是指产品交付用户之前、因未达到质量要求所发生的

各种成本费用或损失。 D、不正确。外部失败成本是指产品
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